

## Они сражались за Сирию

По данным Генштаба ВС РФ, на сегодняшний день в Сирии нет ни одного населенного пункта или района, находящегося под контролем террористической организации «Исламское государство». О российских военных руководителях, принявших самое активное участие в сирийской войне, — в материале “Ъ”.

**Дворников Александр Владимирович**

**Звание: генерал-полковник**

**Должность до Сирии: первый заместитель командующего войсками Центрального военного округа**

**Должность после Сирии: командующий войсками Южного военного округа**

Был откомандирован в Сирию с самого начала операции «Возмездие» (29 сентября 2015 года), пробыл там девять месяцев. За это время была первый раз освобождена Пальмира, велось наступление на востоке Алеппо и в провинции Латакия, а также велись бои за провинции Шейх-Мискин и за Дейр-эз-Зор. По официальной версии Минобороны РФ, на момент боевики контролировали более 70% территории Сирии. При нем Владимир Путин впервые объявил о сокращении сил и средств группировки российских войск в Сирии. 17 марта 2016 года Владимир Путин присвоил генералу Дворникову звание Героя России. В интервью «Российской газете» он рассказывал, что «очень важным результатом военной операции» считает «возросший моральный дух сирийского народа в целом и правительственных войск в частности».

Помимо госнаграды генерал Дворников сначала стал исполняющим обязанности, а с 20 сентября 2016 года командующим войсками Южного военного округа. Повышение стало признанием его заслуг в Сирии: до командировки он занимал должности замкомандующего войсками Восточного военного округа и первого замкомандующего войсками Центрального военного округа. Воевал в Чечне. Находится в санкционном списке ЕС из-за участия в операции по присоединению Крыма к России.

Коммерсант.ru, 11.12.2017, <https://www.kommersant.ru/doc/3486877?from=spec>